

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Среда
28 Мая
1941 года.
№ 113 (1449)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

Неуклонно выполнять решения отчетно-выборных собраний

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях района всесторонне обсудили широкий круг партийной работы и руководства производством, колхозами. Они подвергли резкой критике недостатки в деятельности партийных органов и руководителей колхозов.

По отчетным докладам бюро, секретарей партийных организаций приняты решения, направленные на быстрейшее выполнение исторических директив семнадцатой Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда в конкретных условиях каждой партийной организации.

От нового состава партийных органов требуется, следовательно, напряженная, инициативная повседневная работа по выполнению принятых решений. Руководители многих партийных организаций района правильно поняли эту задачу. Они сразу же взялись за практическое осуществление решений отчетно-выборных собраний и предложений коммунистов.

Примером в этом может служить Антонихинская партийная организация, которая, помогая сельсовету, добилась того, что в сельсовете большинство колхозов уже закончили сев зерновых и приступило к посадке картофеля. Парторганизация сумела вовлечь в социалистическое соревнование все 13 колхозов сельсовета, 61 звено, большинство пахарей и почти всех севцов и добилась высокой производительности труда колхозников на севе. Отдельные севцы засеивали в день свыше одного гектара на сошник. Эти образцы переносят в другие колхозы.

Кандидат партии, председатель колхоза «Антониха» тов. Колокольчиков, закончив сев, приступил к паровой.

В колхозах выпускаются стенные газеты, проводятся беседы. Правда, хотя, в этом вопросе еще много нужно сделать первичным партийным организациям.

Требовательно к себе и к членам партии стал подходить секретарь парторганизации при Зверинском сельском Совете тов. Першин. В составленном плане работы поставлены определенные задачи перед секретарем парторганизации и каждым коммунистом. Товарищ Першин строго требует выполнения плана, требует выполнения партийных поручений, помогает молодым кандидатам в их работе над собой, а в вопросах руководства весенним севом показывает личный пример, как нужно использовать время для завершения всех весенних работ в связи с особенностями весны.

Однако, руководители отдельных парторганизаций не сделали всех выводов из критики недостатков в их работе на отчетно-выборных собраниях, все еще «раскачиваются» и очень слабо выполняют принятые собраниями решения.

Тимарихинская парторганизация в прошлом работала плохо, на собрании коммунисты вскрыли многие причины этого непростительного отставания, была вынесена справедливая оценка работы секретаря партийной организации тов. Абрамова. Прошел месяц, но и сейчас заметного улучшения в работе нет.

Агитационно-массовая работа среди колхозников отсутствует, но парторганизация на это никакого внимания не обращает. За весь период весенних полевых работ не было никакой работы проведено со стахановцами, парторганизация решительно ничего не сделала по развертыванию стахановского движения на севе, не проявила борьбы за высокую продуктивность животноводства.

Нет борьбы за высокий урожай, заложено овса для яровизации всего лишь 42 с половиной центнера по всем колхозам сельсовета, тогда как необходимо для посева яровизированными семенами более 400 центнеров.

На отчетно-выборном собрании партийной организации при Лапшангском сельском Совете много говорилось о достижениях, но заставить эти достижения после отчетно-выборного собрания парторганизация не сумела. Лапшангский сельский Совет резко отстает с ходом весеннего сева от других передовых сельсоветов, несмотря на все условия быть передовым. В настоящее время колхозы сельсовета могли не только закончить сев зерновых, но и посадку картофеля, а при желании в сельсовете значительные площади могли быть подняты под пар, однако, Лапшангский сельсовет на 25 мая выполнил план сева зерновых всего лишь на 61 процент.

Особенно отстают колхозы «Красный маяк», «Большевик». Помощи колхозы в работе получают недостаточно. В отдельных колхозах сельсовета имели место случаи потравы озимых посевов и устранение этого проходит медленно. К этим недостаткам привело то, что парторганизация недооценивает политико-массовую работу. За весь период весеннего сева в колхозах «Новая деревня», «Большевик» и «Красный маяк» выпущено по одному номеру стенгазет, а в бригадах и звеньях бесед, чтение газет совершенно не проводилось. Отсутствие работы с кандидатами привело к тому, что много кандидатов в парторганизации с просроченным кандидатским стажем.

К отчетно-выборным собраниям такие парторганизации, как при Горкинском, Ново-Никольском, Макарьевском сельсоветах, при тюрьме пришли с наличием в язах

почти всех, состоящих на учете кандидатов, имеющих просроченный стаж, в результате слабо поставленной партийно-воспитательной работы с кандидатами.

В этих парторганизациях не только слабо поставлена работа с кандидатами, но и все члены партии, за исключением единиц, пользуясь бесконтрольностью со стороны секретарей парторганизаций, плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Достаточно сказать то, что большинство изучает историю партии в пределах III—VII глав, не исключая и некоторых секретарей парторганизаций, как тов. Канышев, Пакин, Тихомиров, Петухов. В этих парторганизациях и по настоящее время положение не улучшилось.

Отделу пропаганды и агитации следует обратить особое внимание на эти парторганизации и оказать им помощь в налаживании партийно-массовой работы, исходя из выше приведенных показателей работы ряда парторганизаций необходимо вновь избранным бюро и секретарям парторганизаций повседневно и неустанно работать над выполнением решений отчетно-выборных собраний, памятуя, что с этим неразрывно связано успешное осуществление директив XVIII Всесоюзной партийной конференции. Всю свою хозяйственно-политическую и организационную работу нужно подчинить задаче быстрого завершения являющегося сева, переключая внимание и силы на паровую кампанию, добываясь высокого урожая в 1941 году.

Для того, чтобы лучше руководить производством, парторганизациям надо глубже заниматься экономикой своих предприятий, колхозов, изучать и обсуждать балансы и годовые отчеты, бороться за снижение себестоимости, за высокую производительность. Развивать социалистическое соревнование и стахановское движение. Укреплять трудовую и государственную дисциплину, всемерно поддерживать передовиков производства и сельского хозяйства.

Последовательно и неуклонно осуществлять решения отчетно-выборных собраний, организовав систематическую проверку их исполнения и привлечения к участию в этой проверке широкие партийные массы, парторганизации района должны добиться нового подъема в партийной работе, новых успехов в осуществлении исторических указаний XVIII партийного съезда и партийной конференции.

А. Малышев,
секретарь РК ВКП(б)

Передовые тракторные бригады

Тракторные бригады № 1 (бригадир тов. Веселов), № 6 (бригадир тов. Белов) и № 8 (бригадир тов. Гусева) план посева на тракторных сеялках на 27 мая перевыполнили. Продолжают работать сверх плана.

Ф. Кольцов, директор МТО.

Извещение

30 мая, в 8 часов вечера в помещении кинотеатра созывается общее профсоюзное собрание членов профсоюзов (райцентра) с повесткой дня: о реализации решения XI пленума ВЦСПС.

Райком ВКП(б).

Доска Почета

Решением районного комитета ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся за хорошие образцы производительности труда на весеннем севе на районную Доску Почета заносятся:

1. **Зотов Федор Николаевич**, севец колхоза имени Демьяна Бедного, Антонихинского сельсовета. На 11-рядной сеялке засеивал в день по 15 гектаров. Работа признана хорошей.

2. **Груздев Андрей Никитичевич**, севец колхоза имени Демьяна Бедного, Антонихинского сельсовета. На 13-рядной сеялке засеивал в день по 15 гектаров. Произведенная работа признана хорошим качеством.

3. **Козин Андрей Федорович**, пахарь колхоза «Советский химик», Тимарихинского сельсовета. На однолемешном плуге вспахивал в день по 1,02 гектара. Качество работы признано хорошим.

4. **Воронов Василий Яковлевич**, пахарь колхоза «Культура», Богородского сельсовета. На однолемешном плуге вспахивает за день по одному гектару. Качество работы хорошее.

5. **Колхоз «Антониха»**, Антонихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Колокольчиков) за успешное, высококачественное проведение сева зерновых и льна.

6. **Колхоз «Красная волна»**, Антонихинского сельсовета (председатель тов. Смирнов), за успешное, высококачественное проведение сева зерновых, льна и перевыполнение плана по посеву овса на 12,78 гектара.

7. **Колхоз «Свобода»**, Варнавинского сельсовета (председатель тов. Суслов) за успешное, высококачественное проведение сева зерновых и льна.

8. **Колхоз «Красный ударник»**, Горкинского сельсовета (председатель тов. Курганов) за успешное проведение сева зерновых и льна.

В Горках игнорируют подсев клевера

Подсев клевера имеет большое значение в деле повышения плодородия колхозной земли. Но, есть такие руководители колхозов в Горкинском сельском Совете, которые пренебрегают подсевом клевера. Вот, в колхозе «Красная звезда» (председатель тов. Балыков) из 48 гектаров посеяно клевера только 28 га, но остальные 20 гектаров подсеивать не считает нужным. На 20 гектаров не хватает семян клевера. А заблаговременно об этом председатель тов. Балыков не подумал.

В колхозе «Красные пески» (председатель тов. Соловьев) решили клевер не сеять, объясняя тем, что сеять клевер по озимой ржи у нас мало пригодна земля.

А. Поддубнов.

По сводке хорошо, а на деле плохо

Полубуйтесь в сводках в Макарьевском сельском Совете как идет весенний сев и вы воочию убедитесь, что все идет похорошему, а на самом деле дело обстоит далеко не так. Вот, в колхозе «Красная нива» председатель тов. Курков, с раннего утра 27 мая представил сводку о 100-процентном выполнении посева льна, а в действительности этот колхоз из 16 гектаров засеял небольшие 7—8 гектар.

Спрашивается, кого же хотел обмануть председатель колхоза тов. Курков?

Такое очковитательство замалчивает истинное положение дел в колхозе и не мобилизует колхозников на борьбу за высокий урожай.

П. Коротков.

Ход весеннего сева в тракторных бригадах на 25 мая

Наименование тракторных бригад	Проц. выполнения работ в переводе на маякпахоту.	Процент выполнения по посеву к плану
1 Бригада	71,5	107
2 Бригада	59,4	23
3 Бригада	33	—
4 Бригада	32,5	40
5 Бригада	24	—
6 Бригада	72,3	95
7 Бригада	69,4	54
8 Бригада	85	55
9 Бригада	47	73
10 Бригада	46	68
11 Бригада	18	50
12 Бригада	1	—
13 Бригада	3,5	—
14 Бригада	7	—
Итого	42,3	48



Современный Пинен.

Председатель колхоза: «Еще одно последнее сказание...» и весенний сев в нашем колхозе «Красная нива» можно считать законченным.

Рисунок К. Теодоровича.

Подсказки и недисциплинированность

Вот уже несколько дней идут весенние проверочные испытания в школах. С большим волнением, интересом и гордостью подводят итоги своей годовой работы учителя и учащиеся.

Успешно и организованно прошли испытания по арифметике и русскому языку в 4 м классе, преподаватель тов. Тюрина Екатерина Васильевна (Богородская неполная средняя школа). Учащиеся хорошо справились с выполнением работы из облоно, письменные работы выполнили точно, аккуратно и чисто.

При подведении итогов была особо большая требовательность учителя, где видно, что руководитель класса добросовестно и старательно работал в продолжение всего учебного года и болел душой за каждого ученика.

Однако, не у всех преподавателей этой школы отрадные результаты проверочных испытаний. Итоги проверки знаний школьников по русскому языку в 5-м классе (преподаватель тов. Тихомиров Василий Иванович) очень неутешительны. Из всего класса хорошие оценки получили 12 человек, посредственно 16, плохо 8 и очень плохо 1 человек. Допущены грубые грамматические ошибки и видна недостаточная работа над каллиграфией.

24 мая, у т. Тихомирова проходили устные испытания по русскому языку в 6 классе. Результаты: из 21 человека держало испытания 20, сдали отлично 2 человека, хорошо 10, посредственно 7 и плохо 1.

Большой недостаток был допущен в организации и порядке самих испытаний. Начался урок, не успел еще учитель разложить

билеты, как потянулось несколько рук с выкриками: «Я пойду, я, я, я!» Вызванные первые четыре школьника готовились 10—15 минут. Слышны разговоры, шопот, подсказки, были опоздания и общая недисциплинированность.

Ход урока был вялый, скучный. Очень долго учитель выводил наводящими вопросами учащихся, чтобы поставить посредственно. Судя по ответам можно сказать, что знания детей по русскому языку слабы. Особенно слабо учащиеся справляются с разбором предложенных по членам предложения.

Долго путался в ответе на вопрос о правописании частиц «не» и «ни» ученик Иван Малышев, который даже в на дополнительные, наводящие вопросы учителя давал неудовлетворительные ответы. Недостаточно подготовлена ученица Романова Мария. Она не могла ответить, что называется приложением, как пишутся предлоги со словами «в течение», «в продолжение», «вследствие» и тоже очень слабо разбирается в грамматическом разборе предложений.

Необходимо сказать, что в отдельных классах школы чувствуется, что мало уделяли внимания на приобретение навыков красивого и правильного письма, культуры речи, выразительности и недостаточно боролся за отличное поведение учащихся.

Нужно принять все меры к тому, чтобы имеющиеся нарушения на испытаниях больше не повторялись и строго придерживаться порядка проведения испытаний, установленного в инструкции Наркомпроса.

В. Баранцева.

Вышли на дорожное строительство

Организованно вышли на дорожное строительство колхозники колхоза им. Красная, дер. Леонтьеве, Макарьевского сельсовета. Коллектив колхозниц дружно борется за перевыполнение плана, добиваясь хорошего качества работы. Тт. Першина А. Д., Худякова М., Худякова З. Д., Смирнова Е. Я., Смирнова П. и Дубова А.

нормы выработки выполняют на 200 процентов.

Для быстрого выполнения плана дорожного строительства колхозники решили: до начала летних полевых работ выполнить план доростроительства и вызвали на социалистическое соревнование колхоз им. Ворошилова.

И. Зеленев,
десятиклассник доростроительства.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г. лучший чабан совхоза «Алагез» (Талинский район, Армянская ССР) А. С. Геворкян получил в 1941 году от каждой 100 овцематок балбасской (грубошерстной) породы 108 ягнят. В 1940 году он настриг по 2 кг 800 гр. шерсти в среднем с каждой фуражной овцы.



А. С. Геворкян с отарой овец.
Фото В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

26 мая с раннего утра проспекты и площади, павильоны и открытые участки зеленого города заполнили тысячи людей. Десятки тысяч москвичей и колхозников, приехавших сюда со всех концов необъятной страны, по-хозяйски осматривали павильоны, изучали опыт лучших хозяйств и передовых мастеров социалистического земледелия.

В павильоне Украинской ССР приводится короткая, но чрезвычайно красочная справка. В минувшем году две области — Полтавская и Днепропетровская, 134 района других областей Украины собрали по 100 пудов зерна с гектара. Средний урожай зерновых по республике достиг 14,5 центнера с гектара. В других павильонах красноречиво рассказывается о том, что 100-пудовые урожаи пшеницы, ячменя, овса

собирают теперь и в Поволжье, и на Дальнем Востоке, и на северном Кавказе. Колхозники овладевают агротехнической наукой; уверенно двигают вперед артельное производство.

В павильоне «Дальний Восток» колхозники встретились с агрономом из далекой Чукотки тов. Лапуха. Он рассказал своим слушателям об успехах сельского хозяйства. На Крайнем Севере, в бухте Провидения в теплицах за год получено 10500 килограммов различных овощей. Урожай овощей в парниках достиг 26,5 килограмма с одной рамы.

Исключительный интерес проявляли колхозники и все посетители выставки к павильону республик советской Прибалтики. Здесь побывало за один день — 26 мая — несколько тысяч экскурсантов. (ТАСС).

На раскорчевке перевыполняют нормы выработки

Высокой производительности труда добились трактористы одной нарядной тракторной бригады, работая на раскорчевке пней в колхозах «Осоавиахим», и имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета.

Тракторист Ф. Я. Самарин за смену раскорчевывал 2,63 га, вы-

полнив норму выработки на 620 процентов. Товарищ Самарин за работал в смену 20 трудодней.

Воронов В. П. выполняет дневное задание на 410 процентов, Воронов П. П. вырабатывает более трех с половиной норм в день.

А. Терпелов,
участковый агроном.

Работать на полную мощность

Неблагоприятная погода приостановила полный размах тракторных работ на весеннем севе. Известно, что буксовка тракторов ведет к уменьшению скорости движения их, тяговое усилие снижается, а расход горючего увеличивается. Во избежание этого необходимо каждую величину потерь мощности трактора сократить до самого минимального размера.

Бригадирам тракторных бригад, трактористам необходимо помнить, что буксовка трактора зависит от скорости его движения: чем выше скорость трактора, тем меньше его буксовка. Эта истина неопровержима.

Кроме этого, надо придавать огромное значение сцепным устройствам. Неправильная прицепка плуга к трактору увеличивает сопротивление плуга на 40 процентов сверх нормального, а также ускоряется износ деталей плуга (штульи, колес и других).

Большую и важную роль в увеличении тягового усилия трактора играет правильный и своевременный технический уход. Правильная регулировка механизма трактора, точная подгонка деталей и доброкачественная смазка ведут к уменьшению потерь мощности трактора. Однако, в практике нередко, что трактористы не обращают на это внимания, считают нормальным явлением когда гусеничная цепь натянута слишком туго или чрезмерно слабо. А при работе, как слишком тугой, так и слабая натяжка гусеничной цепи ведет к разрушению ходовой части трактора. Неправильная регулировка буртовых фракционов, тормозных лент, муфт сцепления, регулировка карбюратора — все это вместе взятое отражается на нормальной работе трактора.

Трактористу, водителю машины, надо быстро и своевременно устранять эти неполадки, и тогда машина пойдет исправно и лучше.

Многие трактористы, ссылаясь на сырость почвы, уверяют, что пахать нельзя. Пахать можно и нужно. Главное заключается лишь в том, как правильно провести машину по тому месту, где происходит буксовка. В таких случаях машину надо переключить на повышенную скорость и пустить на полный газ, а плугарю дать сигнал о выгребивании плуга на рычагах или на автомате, так-как, обычно, плуг на таких местах идет от своей тяжести в землю глубоко. При таком соблюдении режима машина пройдет безо всякой буксовки.

В МТС есть и «старички» трактористы, работающие по три—четыре сезона, но управлять трактором в достаточной мере не научились, из года в год не выполняют установленные задания на трактор и допускают перерасход горючего. Стахановцы трактористы опираются именно на правильный метод ведения машины и на полное использование ее мощности. Опыт работы стахановцев должен стать достоянием всех трактористов МТС.

В нынешний сезон тракторных работ с первого дня выезда в поле отдельные трактористы также заботились об экономии горючего. По МТС числится громадный перерасход горючего и большинство его ушло на землю в виду подтечки и небрежной заправки тракторов.

Каждому трактористу нужно понять, что из капель горючего, потерянных в результате подтечки, собираются целые тонны, что эти отдельные капли приносят огромные убытки государству.

Дирекция МТС и бригадиры тракторных бригад должны серьезно взяться за устранение всех имеющихся недостатков в работе тракторного парка. Каждый тракторист должен ежедневно выполнять установленный график. Нельзя допускать ни одной капли утечки или перерасхода горючего.

Седов,
старший механик МТС.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 26 мая)

В ночь на 25 мая германские самолеты подвергли бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения, расположенные на южном и юго-восточном побережье Англии. Днем, 25 мая, германские истребители совершили налет на побережье Южной Англии.

Действия английской авиации, в течение 25 и 26 мая были ограниченными.

В Средиземном море главный удар германско-итальянских вооруженных сил попрежнему направлен против острова Крит. ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжают происходить в районе Малем, где войска союзников ведут наступление на аэродром при поддержке артиллерии и пулеметов. Германские парашютисты, сообщают германское информационное бюро, продолжают приземляться на острове.

В сводке английского командования отмечается, что германские части, высадившиеся в районе Гераклиона и Ретимни, были уничтожены. Уничтожены также и некоторые другие высадившиеся части германских войск.

Вместе с сухопутными операциями развертываются также крупные морские сражения. В сводке германского командования сообщается, что германская авиация потопила с 20 мая 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, одну подводную лодку и пять торпедных катеров. По английским сведениям, английские военно-морские силы потопили большое количество германских мелких судов.

В Северной Африке, на фронте Тобрука и у Соллума, ничего существенного не произошло.

В Абиссинии бои продолжают в районе Гадала-Сидамо и Амхара (северо-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Амхары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских войск. После ожесточенных сражений, продолжавшихся три дня, эта колонна капитулировала.

В Ираке бои ведутся в западной и южной частях страны. В районе Рамади-Рутба, по сообщению иракского командования, иракские патрульные части заставили отступить английские патрульные отряды. В южной части Ирака иракские войска отбили атаки английских войск к северу от Басры. (ТАСС).

Потери новозеландской армии

По сообщению агентства Рейтер, исполняющий обязанности премьер-министра Новой Зеландии Нэш заявил, что общие потери новозеландской армии за время военных действий в Греции составили 2200 человек. Большинство из них находится в плену. (ТАСС)

Отв. редактор
А. Бубнов